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Control 3

P1. Las marca de ampolletas Rayito de Sol ha recibido criticas acerca de la vida atil de su producto. La
compaiiia asegura que la vida util sus ampolletas sigue una v.a. exponencial de parametro 1/6 con

6 =5/ 4[;‘-‘%9‘;] (i.e. cada ampolleta dura, tedricamente, 5 /4 de afio). Por otra parte un estudio muestra

que el pardmetro § = 1. Se hace un encuesta en 100 hogares obteniéndose un promedio muestral de 1,13
afios para la duracién de las ampolletas.

(a) Encuentre el estimador de maxima verosimilitud de 6.
(b) Calcule la esperanza y varianza del estimador anterior y averigiie si es consistente.

(c) Si usted fuese abogado de los clientes en contra de Rayito de Sol tomaria como hipétesis nula “El
estudio tiene razén” en vez de la hipotesis “La compaiifa tiene razon”. i Por qué? Explique en base
a los errores Tipo I y Tipo IL

(d) Muestre que para el contraste (test)

Hy : “El estudio tiene razén”
Hy : “La compaififa tiene razén”

la regién mas potente es de la forma R* = {30, z: > k}.
() Usando un tamafio de test o = 0,05 calcule el valor de k.
Indicacion: Justifique sus cilculos usando T.C.L.
(e) Decida si rechaza o no la hipétesis nula.

P2. Supongamos que en una fabrica hay dos maquinas: tipo 1y tipo 1. Se quiere estudiar el costo semanal de
reparacién de ambas maquinas. Para esto suponemos que el costo de mantencién de la méquina 1 sigue
sigue una distribucién normal de media p, y varianza o? y que el costo de mantencién de la méquina
2 sigue una normal de media p2 y varianza 352. Denotando por X e Y los costos de las maquinas 1 y
2 respectivamente podemos decir que

X ~ Normal(u,,o?)
Y ~ Normal(uz, 30%).
Ademas se calcula (no lo demuestre) que el costo total esperado es p = 21 + H2-

Dadas dos m.a.s. independientes Xj,...,Xn de X y Yi,..., Yy, de Y se quiere, aprovechando toda
la informacién, encontrar un intervalo de confianza para p.

(a) Suponga o conocido y calcule el intervalo de confianza para u con nivel de confianza (1 —a)x100 %.
(b) Encuentre un estimador insesgado para o2 usando ambas m.a.s. Denote a este estimador por 52

Indicaci6n: Primero estime la varianza de X y la varianza de Y denotando por 5% y S% alos
respectivos estimadores.

(c) Averigiie la distribucién de S? encontrado anteriormente. Justifique brevemente.

(d) C?lcule un intervalo de confianza para u considerando a o2 como desconocido y estiméandolo por
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